

Зачем хранить дома старый мобильник? | Pourquoi garder le natel inutilisé à la maison?

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#), 26.09.2012.



Секретарь Романдской федерации потребителей Матье Флери призывает не разбрасываться мобильными телефонами (rts.ch)

Новые модели смартфонов соблазняют любителей гаджетов, они покупают все более усовершенствованные новинки, а вот старые аппараты залеживаются дома. По оценкам компании Ecowizz на руках у швейцарцев сейчас находится около восьми миллионов неиспользуемых мобильных телефонов. Что с ними делать?

| Les nouveaux modèles des smartphones sonnent le glas de nombreux téléphones mobiles des versions précédentes. Selon les données d'Ecowizz, quelque huit millions d'appareils dorment au fond des tiroirs des Suisses. A quoi bon?

Pourquoi garder le natel inutilisé à la maison?

Кто из нас не увлекается сегодня новинками информационных и коммуникационных

технологий? Разве что совсем отставшие от жизни старомодные барышни да одинокие обитатели медико-социальных или исправительных учреждений. Но впрочем «бомбы» современной мобильной телефонии, кажется, проникают всюду – и в дома престарелых, и в дошкольные заведения, и даже в тюрьмы (в последние, правда, мобильные телефоны попадают зачастую нелегальным путем).

Разрекламированный выпуск последней модели «яблочного телефона» - iPhone5 отзвонит панихиду по многим мобильникам. Но в погоне за новинками мобильной техники мы не спешим расставаться со старыми моделями. А вдруг еще пригодится?

«После выпуска iPhone4 мы отмечали увеличение объемов подержанных мобильников, которые население отдает в переработку, - прокомментировала ситуацию газете Le Matin Кармен Калин, сотрудница цюрихской компании по переработке подержанной электротехники [Swico Recycling](#). – Однако большинство пользователей все еще хранят у себя старый телефон – просто «на всякий случай».

Цифры говорят сами за себя. По данным швейцарской компании, специализирующейся на технологиях энергосбережения, [Ecowizz](#) в закромах у местного населения спят под спудом около восьми миллионов неиспользуемых мобильников. В Швейцарии такие приборы можно сдать в переработку – и ящик стола похудеет, расставшись с ненужным аппаратом, и окружающая среда не пострадает от лишних отходов. Swico Recycling располагает конкретными данными: в 2011 году - население рассталось «всего» с 457 000 аппаратами, немного по мнению цюрихских переработчиков электротехники. Однако это все же больше, чем в 2010 году – 382 000 мобильников было отдано в электронную «макулатуру». Некоторое количество подержанных телефонов отправляется ежегодно в развивающиеся страны.

Как отдать свой мобильник в переработку, если он вам больше не нужен? «Очень просто, - говорит владелец магазина электронной техники в Лозанне МасС Даниэль Форстер, - стоит только принести его в любой пункт продажи электроники. Затем аппараты будут направлены в Swico Recycling». Стоимость переработки отслуживших мобильников заранее предусмотрена в цене каждого нового аппарата – порядка 0,07 франка от продажной цены.

Компания Nokia провела исследование на предмет материалов,



из которых изготавливаются мобильные телефоны: в их состав входят пластик (45%), медь (20%), и другие металлы

(20%), в том числе алюминий и золото, керамика (10%) и другие не металлические материалы (5%). Иными словами, переработка мобильных телефонов – это настоящее Эльдorado!

Приведем конкретный пример прибыльности переработки электротехники в Европе. Завод Unicore в Антверпене (Бельгия) собирает отработанные электронные материалы со всего мира. Только на мобильных телефонах завод получает 350 грамм золота с каждой тонны отходов. «Это больше, чем на золотых приисках где-нибудь в ЮАР», - рассказал инженер предприятия в репортаже, снятом французским телеканалом France 3.

В Швейцарии, стране, отличающейся особо бережным отношением к окружающей среде, резкой критике подвергается, однако, вся система использования мобильных телефонов. «У нас в Швейцарии существует особая система – пользователь покупает тарифный пакет на услуги связи и получает при этом смартфон», - отметил генеральный секретарь [Романдской федерации потребителей \(FRC\)](#) Матье Флери.

Печальные последствия таких специальных акций – при выпуске каждой новой модели любители гаджетов осаждают магазины продаж, стремясь обзавестись суперсовременным смартфоном всего, казалось бы, за 1 франк. «При такой системе покупки потребитель не отдает себе отчет в том, какую цену он в конечном итоге отдаст за телефон, - продолжил Матье Флери. – В Швейцарии у нас высокие тарифы на телекоммуникации, и они никак не снижаются».

Романдская федерация потребителей критикует также производителей смартфонов, которые подстрекают людей покупать новый телефон, в то время, как старый еще вполне пригоден к употреблению: «Таким образом, из моды очень быстро выходят те аппараты, которые еще вполне исправны и отвечают запросам их владельцев», - отметил Матье Флери.

Говоря языком беспристрастных цифр, «продолжительность эксплуатации мобильного телефона – 6-18 месяцев», - рассказала Хума Камис, ответственная за проведение сравнительных анализов при Романдской федерации потребителей.

Несмотря на широкомасштабные акции по стимуляции продаж, в Швейцарии еще остается широкое поле деятельности для изготовителей мобильных телефонов. По данным Федерального управления статистики за 2010 год на 100 жителей здесь приходится 124 абонентов мобильной связи. Среди стран ОЭСР Швейцария находится посередине по уровню оснащенности мобильной связью, несмотря на свой высокий уровень жизни. Объяснение такому положению дает Международный союз электросвязи: стоимость переговоров со стационарных телефонов здесь довольно выгодна по сравнению со стоимостью мобильной связи, которая все еще держится на высоком уровне.

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/14190>